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Міністерство освіти і науки України 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

 

РІШЕННЯ 

Вченої ради Національного університету біоресурсів і природокористування 

України від 28 лютого 2024 року (протокол № 8) щодо звіту начальника 

відділу організаційної діяльності навчально-дослідних господарств, 

Боярської ЛДС та навчально-виробничої практики, кандидата 

сільськогосподарських наук, доцента ГРУНТКОВСЬКОГО Миколи 

Сергійовича про підсумки наукової, виробничо - фінансової діяльності 

навчально-дослідних господарств НУБіП України за 2023 рік 

 

Заслухавши та обговоривши звіт начальника відділу організаційної 

діяльності НДГ, Боярської ЛДС та навчально-виробничої практики 

Грунтковського М.С. про підсумки наукової, виробничо-фінансової діяльності 

навчально-дослідних господарств НУБіП України за 2023 рік, вчена рада 

відзначає, що незважаючи на воєнний стан та пов’язані з цим негативні явища в 

економіці країни, вдалося стабілізувати діяльність навчально-дослідних 

господарств НУБіП України, виконати в повному обсязі поставлені перед ними 

завдання, а по більшості показників покращити в порівнянні з попереднім роком.  

Дещо пожвавилась наукова діяльність навчально-дослідних господарств. 

На їхній базі виконувалось 32 наукові та ініціативні тематики, в тому числі 4 

тематики з державним фінансуванням та 1 грантова програма. У ННВП «Дослідне 

поле» в «Агрономічній дослідній станції» на площі понад 100 га було проведено 

низку досліджень та отримано понад 425 т наукоємної продукції.  

На базі Боярської ЛДС розпочато роботи з проведення планових 

моніторингових досліджень на постійних наукових стаціонарах, організовано 9 

наукових семінарів для студентів та екскурсії і майстер-класи для учнів шкіл, з  

просвітницькою та профорієнтаційною метою. 

У 2023 році вдалося відродити практичну підготовку студентів в очному 

форматі. Найбільш активними є факультети - агробіологічний, 

землекористування, ветеринарної медицини, тваринництва та водних біоресурсів, 

механіко-технологічний та ННІ лісового і садово-паркового господарства,. 

Загалом до практичного навчання на базі навчально-дослідних господарств у 

звітному році було залучено 2238 студентів різних факультетів, що вдвічі більше 

порівняно з минулим роком.   

Спрямування керівництвом університету уваги на підвищення 

результативності наукової роботи, інноваційної діяльності і практичної 

підготовки студентів позитивно вплинуло на виробничу діяльність навчально-

дослідних господарств. В умовах воєнного стану вдалось виконати всі 

заплановані польові роботи. Валове виробництво зернових і технічних культур 

становило 17393 тонни, що більше результату 2022 року майже на 2 тис тонн. Збір 

зернових та технічних культур збільшився у Великоснітинському НДГ ім. О.В. 

Музиченка на 1200 тонн, у Агрономічній дослідній станції – на 700 тонн, 

Заліщицькому ФК – на 150 тонн. За рахунок залучення до виробничого процесу 

розмінованих земель почало відроджуватися виробництво у НДГ «Ворзель».  
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Середня урожайність зернових у навчально-дослідних господарствах 

університету склала 56,8 ц/га, + 7,8 ц/га до 2022 року, при середній урожайності в 

Україні – 55,4 ц/га. За  урожайністю найкращі показники у Ніжинському 

АТІ (80,3 ц/га,+ 23,5 ц/га до 2022 року), «Агрономічної дослідної станції» 

(70,9 ц/га, +13,9 ц/га до 2022 року).  

У господарствах готуються до нового врожаю, під майбутній урожай 

2024 року було посіяно 1427 га озимих культур, що на 10% більше ніж у 2022 р.  

За результатами звітного року в галузі тваринництва надій на 1 фуражну 

корову становив 5921 кг, що на 280 кг більше, ніж у 2022 році. Кращі результати 

мають колективи Агрономічної дослідної станції та Великоснітинського НДГ, де 

надій становить відповідно 6528 та 6454 кг.  

Разом з тим тваринництво потребує розробки сучасної стратегії розвитку, 

зміни технології виробництва молока, перехід на безприв’язну систему 

утримання, спрямованої на зростання прибутковості виробництва продукції та 

поліпшення бази для підготовки фахівців.  

Ріст обсягів виробництва продукції забезпечило збільшення надходжень 

коштів та покращення фінансового стану господарств. Грошові надходження за 

2023 рік становили 229 млн грн., що на 23 млн грн. більше 2022 р. В тому числі 

надходження від реалізації сільськогосподарської продукції склали майже 

150 млн грн. (+15,5 млн грн. до 2022 року): від рослинництва надійшло 104 млн 

грн (+ 10,7 млн грн до 2022 року), від тваринництва 43 млн грн ( + 5,2 млн грн до 

2022 року). Від реалізації продукції лісництва майже 79 (+ 7,4 млн грн. до 

2022 року).  

Поряд з цим Вчена рада відмітила недоліки та резерви в роботі 

господарств – це відсутність інноваційних проектів факультетів та інститутів з 

диверсифікації виробничої діяльності навчально-дослідних господарств 

спрямованої на збільшення прибутковості, впровадження екобезпечних 

технологій, біологізації ґрунтів, запровадження нішових культур, переробки 

продукції тощо.  

Непродуманою залишається кадрова політика. Низькою залишається 

продуктивність праці, що унеможливлює придбання нової техніки.  

Недоліком в роботі навчально-дослідних господарств залишається 

недостатнє оснащення власної матеріально-технічної бази, про що свідчить 

використання послуг сторонніх організацій у виконанні частини технологічних 

операцій у рослинництві. Міжнародна співпраця, обмін позитивним досвідом з 

аналогічними підприємствами при навчальних аграрних закладах залишається ще 

незначною. Недостатньо уваги приділяється первинній обробці та поглибленій 

переробці продукції рослинництва і тваринництва, вирощуванню органічної 

продукції, біологізації ґрунтів, декарбонізації. Слабо ведеться пошук джерел 

фінансування, кредитування, залучення коштів грантів технічної допомоги ЄС, 

благодійних фондів у діяльність господарств.  

 

На підставі вище зазначеного Вчена рада УХВАЛИЛА: 

1. Підсумки наукової, виробничо-фінансової діяльності НДГ, Боярської 

ЛДС прийняти до відома. 
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2. Рекомендувати керівникам навчально-дослідних господарств 

впроваджувати нові форми практичної підготовки студентів, просвітницької та 

профорієнтаційної діяльності, організувати проведення семінарів, конференцій, 

зустрічей з актуальних питань агротехнологій, ведення лісової справи, 

використання нової техніки і актуальних проблем екології, що виникли в 

результаті ведення на території України воєнних дій (відповідальні: Тонха О.Л., 

Братішко В.В., Кононенко Р.В., Василишин Р.Д., Коломієць Ю.В., Ружило З.В., 

Баль-Прилипко Л.В., директори НДГ, головні спеціалісти НДГ). 

3. Зміцнювати матеріально-технічну базу за рахунок придбання нової 

техніки, розширення переліку культур, нових технологій, розвитку переробки 

отриманої продукції, реконструкції існуючих складів і приміщень для утримання 

тварин та будівництва нових (відповідальні: декани, директори ННІ, директори 

НДГ, головні спеціалісти). 

4. Забезпечити стабільне зростання фінансових показників у 2024 році за 

рахунок зростання продуктивності праці, переробки продукції власного 

виробництва, застосування ресурсозберігаючих технологій, економії ресурсів, 

зменшення частки орендованої техніки у виконанні виробничих процесів, 

підвищення відповідальності працівників за кінцевий результат (відповідальні: 

директори НДГ, головні спеціалісти). 

5. Забезпечити реалізацію продукцію власного виробництва та переробки 

на території університету. Надати до 01.04.2024 р. конкретні пропозиції щодо 

виконання цього пункту (відповідальні: проректори Кондратюк В.М., 

Ткачук В.А., Іщенко В.В., начальник відділу Грунтковський М.С., декан 

Тонха О.Л., голова профспілкової організації університету Тарасенко Р.О., 

директори НДГ, директор служби закладів харчування Дубас Б.А.). 

6. Деканам факультетів: економічного, аграрного менеджменту, 

агробіологічного, тваринництва та водних біоресурсів спільно з директорами 

навчально-дослідних господарств до 15.03.2024 р. розробити пропозиції щодо 

напрямків збільшення доходності відокремлених підрозділів (відповідальні: 

директори ННІ, декани факультетів, директори відокремлених підрозділів). 

7. Посилити наукову, інноваційну складову в діяльності навчально-

дослідних господарств, забезпечити комерціалізацію наукових розробок, 

приймати участь у грантових програмах, залучати інвесторів до виробничих та 

наукових проєктів в НДГ (відповідальні: директори ВП НУБіП України, декани 

факультетів, директори ННІ, завідувачі навчально-науково-виробничих 

лабораторій). 

8.  Посилити роботу з підбору кадрів головних спеціалістів навчально- 

дослідних господарств, більше залучати кращих випускників та студентів, 

аспірантів НУБіП України до виконання робіт на посадах головних спеціалістів у 

відокремлених підрозділах, застосовуючи принципи дуальної освіти 

(відповідальні: проректор Кондратюк В.М., начальник відділу 

Грунтковський М.С., декани, директори ННІ, директори НДГ). 

9. Посилити увагу до тваринництва, забезпечити ветеринарне і епізоотичне 

благополуччя, здоров'я тварин, якість та безпеку продукції тваринного 

походження, а також виконання запланованих показників  у 2024 році 



4 

(відповідальні: декани Цвіліховський М.І., Кононенко Р.В., директори НДГ, 

головні спеціалісти). 

10. Дотримуватись у роботі принципів Європейської політики Зеленого 

курсу: ресурсозбереження та ресурсоефективності, зменшити хімічне 

навантаження на землі, використовуючи більше біологічних препаратів, 

регулярно проводити аналізи ґрунтів, картографію полів, максимально 

використовувати точне землеробство (відповідальні: декани Тонха О.Л., 

Коломієць Ю.В., директори НДГ, головні спеціалісти). 

11. Проректорам Кондратюку В.М., Ткачуку В.А., начальнику відділу 

Грунтковському М.С. взяти під особистий контроль відновлення діяльності НДГ 

«Ворзель». Забезпечити спільно з дирекцією господарства його беззбитковість. 

Залучити науковий потенціал університету для розробки стратегії відновлення 

земель НДГ «Ворзель», що постраждали внаслідок воєнних дій і провести заходи 

по відновленню його сталого розвитку на основі сучасних підходів у землеробстві  

(відповідальні: декани Тонха О.Л., Коломієць Ю.В., Євсюков Т.О., директор НДГ 

Дмитренко В.Я.). 

12. Забезпечити ефективний контроль за використанням електроенергії та 

інших енергоносіїв. Розробити заходи щодо енергозбереження, відключити 

побутових користувачів від господарських мереж (відповідальні: проректор 

Іщенко В.В., директор ННІ Каплун В. В., директори НДГ, головні енергетики). 

13. Продовжити практику забезпечення університету спецхарчуванням 

(молоком) для працівників зі шкідливими умовами праці (відповідальні: 

директори Журавель М.П., Росамаха Ю.О.). 

14. Рішення вченої ради університету довести до відома колективам 

відокремлених підрозділів НУБіП України та вченим радам відповідних 

факультетів (відповідальні: декани факультетів, директори ННІ, директори НДГ). 

Контроль за виконання рішення Вченої ради університету покласти на 

проректора з наукової роботи та інноваційної діяльності. 

 

Рішення прийнято одноголосно. 

 

Голова Вченої ради      Станіслав НІКОЛАЄНКО 

Учений секретар       Оксана БАРАНОВСЬКА 


